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Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Στις αρχές του Φεβρουαρίου του έτους 2020, ο Τούρκος Πρόεδρος, σε συνεδρίαση της 
Βουλής του Πακιστάν, είχε δηλώσει ότι αισθάνεται το Πακιστάν ως σπίτι του και δεν 
ξεχνά την βοήθεια που έστειλε το Πακιστάν στην Τουρκία, κατά τους 
εθνικοαπελευθερωτικούς αγώνες των Τούρκων. Στο πλαίσιο της διαχρονικής 
συνεργασίας Τουρκίας-Πακιστάν, βάσει της ιστορικής αναδρομής των μεταξύ τους 
διπλωματικών σχέσεων, διαπιστώνουμε ότι, το Πακιστάν ήταν η χώρα που αναγνώρισε, 
αρχικά, το ψευδοκράτος της Βόρειας Κύπρου, μετά την τουρκική εισβολή του 1974, με 
συμμετοχή στρατιωτικών στελεχών του στην εισβολή στην Κύπρο. Ο Ali Bhutto, ο τότε 
Πρόεδρος του Πακιστάν, είχε δηλώσει ότι, σε περίπτωση πολέμου Ελλάδος-Τουρκίας 
θα τασσόταν υπέρ της Τουρκίας. Παρόλο που απέσυρε, αργότερα, την αναγνώριση 
(1983) στο ψευδοκράτος, μετά από ψήφισμα του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, 
εντούτοις, τις επιθετικές επιχειρήσεις και τις βαρβαρότητες του Αττίλα στην Κύπρο τις 
χαρακτήριζε ως «ειρηνευτικές» επιχειρήσεις. Το 2016, η Τουρκία δωρίζει 34 «Τ-37» 
αεροσκάφη με τα ανταλλακτικά τους στο Πακιστάν. Το 2018, η Άγκυρα συνάπτει 
συμφωνία με το Πακιστάν για να εφοδιάσει με τέσσερις (4) κορβέτες το Ναυτικό του 
(προσφάτως, καθελκύστηκε η πρώτη για λογαριασμό του Πακιστάν) και ξεκίνησε την 
αναβάθμιση τριών (3) πακιστανικών υποβρυχίων. Το 2018, το πακιστανικό Ναυτικό 
ανέθεσε σε ναυπηγείο στο Καράτσι, σε συνεργασία με την τουρκική αμυντική 
βιομηχανία, τη ναυπήγηση ενός πολεμικού δεξαμενόπλοιου 17.000 τόνων. Η Άγκυρα, 
στο μεταξύ, έχει προβεί στην προμήθεια «MFI -17 Super Mushshak» αεροσκαφών 
(τύπος πακιστανικού ελαφρού αεροσκάφους, που ασκεί αποστολές για: αναγνώριση, 
περιπολίες στα σύνορα, εκπαίδευση, έλεγχο καμουφλάζ, παρατήρηση πυρών 
πυροβολικού, φωτογράφηση θέσεων εχθρού, εν είδει δήθεν πολιτικού αεροσκάφους, 
καθώς, πετά απαρατήρητο, διότι εκλαμβάνεται ως ελαφρύ πολιτικό αεροσκάφος). Τα 
τελευταία χρόνια, επιπρόσθετα, διαπιστώνεται να διεξάγονται, εκτός της αεροπορικής 
συνεκπαίδευσης μεταξύ Τουρκίας και Πακιστάν και κοινές ναυτικές ασκήσεις μεταξύ των 
πολεμικών στόλων αμφοτέρων των ως άνω χωρών. Στον αντίποδα, η Ελλάδα, αντί 
ενεργοποίησης και σύσφιξης της συνεργασίας της σε στρατιωτικό και σε διπλωματικό 
επίπεδο με την Ινδία, παραμένει, σε γενικές γραμμές, αδιάφορη στην προοπτική της 
ενίσχυσης μιας πολυεπίπεδης μορφής συνεργασίας και συναλλαγών με την Ινδία, 
αντίστοιχης της διακρατικής συνεργασίας Τουρκίας-Πακιστάν.  
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Μέρος μιας στενής στρατιωτικής συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Ινδίας θα μπορούσαν  
να θεωρηθούν οι κοινές τακτικές ασκήσεις πολεμικής αεροπορίας και ναυτικού, με 
μετασταθμεύσεις ινδικών μαχητικών αεροσκαφών στην χώρα μας, καθώς και τα 
προγράμματα αμοιβαίας εκπαίδευσης και συνεργασίας στον τομέα των πληροφοριών 
(στρατιωτικού και διπλωματικού περιεχομένου). Επίσης, η δημιουργία προϋποθέσεων 
προμήθειας στρατιωτικού υλικού από την Ινδία θα μπορούσε, εν δυνάμει, να θεωρηθεί 
μία πτυχή ενισχυμένης διακρατικής συνεργασίας, με παράλληλη, από μέρους μας προς 
αυτήν, ενισχυμένη εξαγωγική διαδικασία αγροτικών προϊόντων, ορυκτών, μετάλλων κ.ά. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Δεδομένης της περιρρέουσας ρευστής γεωστρατηγικής κατάστασης, που επικρατεί στη 
Ν.Α. Ευρώπη αλλά και στην Εγγύς & Μέση Ανατολή, προτίθεσθε, στην πιο κρίσιμη 
χρονική στιγμή της υπάρξεως του ελληνικού Κράτους, να προβείτε στις ανάλογες ως 
άνω ενδεδειγμένες ενέργειες, προκειμένου να διανοίξετε ουσιαστικούς και όχι 
επιφανειακούς διαύλους στενότερης διακρατικής συνεργασίας της χώρας μας με την 
Ινδία, στα επίπεδα τα οποία σας εκτέθηκαν παραπάνω, περιεκτικά μεν, ουσιαστικά δε; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




